
 ACTA SESION EXTRAORDINARIA “CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA” 
 

DIA : LUNES 25 DE FEBRERO DE 2008 
 

  Siendo las 18:10 horas del día Lunes 25 de Febrero de 2008, se lleva a efecto la 
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA, presidida por el señor 
BERNARDO BERGER FETT, Alcalde de la comuna,  actuando como Secretaria la señora 
PATRICIA ESTRADA ITURRA, Secretaria Municipal,  con la asistencia de las siguientes 
personas, ROXANA CARO MILLÁN, Directora (S) de Adm. y Finanzas, MARÍA JOSÉ 
FREIRE ALLENDE, Directora (S) de Secplan, GISELA PAREDES PACHECO, Asesor 
Jurídico, KURT LEUPÍN FERNÁNDEZ, Director (S) de Control, ROBERTO PAREDES 
AVENDAÑO, Profesional del Daem. 
 
  Asisten los siguientes Concejales: 

- MARCOS ILABACA CERDA 
- FERNANDO SCHULTZ OETTINGER 
- MARCOS CORTEZ MUÑOZ 
- ENRIQUE SALINAS AGUILAR 
- FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA 
- ISRAEL HUITO LÓPEZ 
- JAIME VALDENEGRO CORTÉS 

 
 

T A B L A 
 

► MATERIAS DE ACUERDO: 
 

• Adjudicación propuestas públicas de obras que indica. 
 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE: Siendo las 18.10 horas doy por abierta esta sesión extraordinaria 
del Concejo Municipal de Valdivia, correspondiente al día Lunes 25 de Febrero  de 2008. Pasamos 
a revisar el único punto de la Tabla. 
 
► MATERIAS DE ACUERDO: 

 
• ADJUDICACIÓN PROPUESTAS PÚBLICAS DE OBRAS QUE INDICA. 

 
SEÑOR BERGER, ALCALDE: Nos hemos visto en la necesidad de citarlos a esta reunión 
extraordinaria con motivo de unas propuestas que tenemos que adjudicar para poder seguir 
avanzando en proyectos e iniciativas que  ya habían sido compartidos con ustedes. Se refiere a la 
adjudicación de las Propuestas Públicas de: la Construcción Malla Olímpica de la Cancha Félix 
Gallardo, Reparación general Escuela Carlos Brandago y de Reparación Cubierta Escuela Francia 
(proyecto que se ganó con la presentación PMU-FIE en su oportunidad). Quiero dejar con ustedes a 
don Roberto Paredes, Jefe Infraestructura Daem. 
 
SEÑOR ROBERTO PAREDES, PROFESIONAL DEL DAEM: 
 
EXPONE CONFORME LOS ANTECEDENTES QUE SE ADJUNTAN A LA PRESENTE 
ACTA. 
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 PROPUESTA PÚBLICA Nº 12-2008 “CONSTRUCCIÓN MALLA OLIMPICA 

CANCHA FÉLIX GALLARDO”: 
 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE:  Cómo ustedes han visto se han tomado todas las precauciones 
posibles para que tenga toda la seguridad posible una vez que ya se comience a utilizar este recinto 
deportivo. 
 
SEÑOR CORTEZ, CONCEJAL:  Ya que esta semana comienza un Campeonato ¿será posible 
conseguir las mallas papales? Para que no entren a la cancha. 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE:  No tenemos cantidades como para eso. Carabineros tiene, pero 
no sé si tienen suficientes. También tengo duda con la utilización de la cancha, porque lo ideal 
hubiera sido que esta obra hubiera quedado terminada porque cuando esté trabajando la empresa va 
a ser un inconveniente. Por ese motivo me voy a reunir con los dirigentes para conversar bien el 
tema. 
 
SEÑOR ROBERTO PAREDES, PROFESIONAL DEL DAEM: Continúa con su exposición. 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE: Votamos. 
 
ACUERDO Nº 56.-  / EL CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA, ACUERDA  
ADJUDICAR  LA  PROPUESTA  PÚBLICA Nº 12-2008  DENOMINADA 
“CONSTRUCCIÓN MALLA OLÍMPICA CANCHA FÉLIX GALLARDO”, AL 
OFERENTE JUAN CARLOS MILLER OCHOA CON UNA OFERTA TOTAL DE 
$17.666.443.-  EN UN PLAZO DE EJECUCIÓN DE 45 DÍAS. 
 
TOMAN EL ACUERDO LOS CONCEJALES SEÑORES MARCOS ILABACA CERDA, 
FERNANDO SCHULTZ OETTINGER, MARCOS CORTEZ MUÑOZ, ENRIQUE 
SALINAS AGUILAR, FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA, ISRAEL HUITO LÓPEZ Y 
JAIME VALDENEGRO CORTÉS, Y ALCALDE SEÑOR BERNARDO BERGER FETT. 
 
 
 

 PROPUESTA PÚBLICA Nº 14-2008 “REPARACIÓN GENERAL ESCUELA 
CARLOS BRANDAGO”: 

 
ACUERDO Nº 57.-  / EL CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA, ACUERDA  
ADJUDICAR  LA  PROPUESTA  PÚBLICA Nº 14-2008  DENOMINADA “REPARACIÓN 
GENERAL ESCUELA CARLOS BRANDAGO”, AL OFERENTE EMPRESA 
CONSTRUCTORA VARINCO S.A. CON UNA OFERTA TOTAL DE $ 37.982.261.-  EN UN 
PLAZO DE EJECUCIÓN DE 51 DÍAS. 
 
TOMAN EL ACUERDO LOS CONCEJALES SEÑORES MARCOS ILABACA CERDA, 
FERNANDO SCHULTZ OETTINGER, MARCOS CORTEZ MUÑOZ, ENRIQUE 
SALINAS AGUILAR, FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA, ISRAEL HUITO LÓPEZ Y 
JAIME VALDENEGRO CORTÉS, Y ALCALDE SEÑOR BERNARDO BERGER FETT. 
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 PROPUESTA PÚBLICA Nº 18-2008 “REPARACIÓN CUBIERTA ESCUELA 

FRANCIA” PROYECTO PMU-FIE: 
 
 
ACUERDO Nº 58.-  / EL CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA, ACUERDA  
ADJUDICAR  LA  PROPUESTA  PÚBLICA Nº 18-2008  DENOMINADA “REPARACIÓN 
CUBIERTA ESCUELA FRANCIA” – PROYECTO PMU-FIE, AL OFERENTE EMPRESA 
CONSTRUCTORA VARINCO S.A. CON UNA OFERTA TOTAL DE $ 37.841.108.-  EN UN 
PLAZO DE EJECUCIÓN DE 60 DÍAS. 
 
TOMAN EL ACUERDO LOS CONCEJALES SEÑORES MARCOS ILABACA CERDA, 
FERNANDO SCHULTZ OETTINGER, MARCOS CORTEZ MUÑOZ, ENRIQUE 
SALINAS AGUILAR, FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA, ISRAEL HUITO LÓPEZ Y 
JAIME VALDENEGRO CORTÉS, Y ALCALDE SEÑOR BERNARDO BERGER FETT. 
 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE:  Quiero informar a ustedes con relación a la reposición de 
luminarias en los distintos barrios de la ciudad. En una oportunidad el Concejo conoció todos los 
antecedentes sobre todo en las especificaciones técnicas de las bases de esta propuesta, pero sin 
embargo el Concejal Ilabaca en esa oportunidad pidió que se tenga una información con relación al 
tema energético que está atravesando la ciudad y el país en general, y poder invitar a alguna persona 
relacionada con la comisión de energía dependiente del Ministerio de Economía. A raíz de esto 
estuve en Santiago en la Subdere, hablé con don Ignacio Fernández Amunategui Jefe del sector 
público del programa país de eficiencia energética, de la comisión nacional de energía. Nosotros lo 
invitamos para que el día 12 Febrero estuviera acá en Reunión de Concejo, pero ustedes deben 
haber visto en televisión que tanto el Ministro de Economía como del Interior hicieron un anuncio 
público que había una crisis energética, por lo tanto el señor Fernández no podrá venir porque tiene 
que dedicarse enteramente a este problema energético, nos mandó las excusas respectivas (da 
lectura a correo electrónico enviado por don Ignacio Fernández). Ahora, él se quedo con todos los 
antecedentes, que le entregué personalmente en mi viaje a Santiago y en mi presencia revisó las 
bases con las especificaciones técnicas y le parecieron en general buenas. Le pedí que si existía 
alguna observación que lo haga revisar por su equipo, él lo hizo revisar y nos mandó sugerencias las 
cuales han sido acogidas por nuestros profesionales para incluirlo en las bases. ¿A donde apunta lo 
que estoy informado? A que tenemos una presión fuerte por el programa “Quiero mi Barrio” en que 
en algunos proyectos de confianza como en la Pablo Neruda, La San Pedro y como también el 
algunos sectores de Las Animas, han preferido el cambio de luminarias y el programa “Quiero mi 
Barrio” del Minvu nos está presionando porque las platas ya las tenemos acá y a raíz de que no 
existía todavía una validación de parte de la comisión de energía que les acabo de comentar en 
cuanto a las sugerencias y observaciones a las bases no hemos podido hacer este llamado, se lo 
expliqué al Seremi de Vivienda que lo iba a comentar con ustedes primero. Ahora, lo que quiero 
compartir con ustedes es que nosotros vamos a tener que llamar estos recursos que son $ 42 
millones para la Yánez Zabala y Pablo Neruda, los $42 millones para la San Pedro y $ 10 millones 
para Las Animas, que fueron proyectos de confianza y de ahí vamos a seguir trabajando en las bases 
generales y específicas de la propuesta mayor para la ciudad. Ahora nos hemos demorado un poco 
pero debíamos ser responsables y también cumplir con lo que se pidió en Concejo respecto que la 
Comisión Energética nos diera su visto bueno porque las observaciones fueron bastante mínimas y 
estas se están cumpliendo. 
 
 
 
SEÑOR VALDENEGRO, CONCEJAL:  En ese tema me imagino que vamos a tener una 
comparación, porque veo que se aumentan bastante los voltajes de lo que había actualmente. 
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Entonces hacer una comparación con el consumo que tenemos actualmente con el consumo que 
vamos a generar cuando hagamos todo el cambio.  
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE: Lo que pasa es que esto va a ser bien abierto porque ustedes 
saben que también hay un sistema de innovación de que en algunas horas de la noche baja el 
consumo de doble ballat de algunos elementos de esta luminaria, entonces por ahí viene la 
economía. 
Lo anteriormente explicado es para hacer un análisis completo de la ciudad y después llamar a 
licitación por etapas, primeramente considerando las poblaciones ya mencionadas. 
Ahora quiero pasar a otro tema. Como bien saben he recibido un premio “Medalla a la integración 
Simón Bolívar” año 2008, cuya ceremonia se va a realizar en Curitiba – Brasil el día 14 de Marzo,  
además de participar en el “XXX Panel Latinoamericano de Integración”, por lo cual se requiere la 
autorización del Concejo para ausentarme del país. Así mismo hay dos Concejales que quieren 
acompañarme a dichas actividades, que son don Enrique Salinas y don Francisco Eguiluz, ahora si 
el Concejo lo aprueba yo estaría muy agradado con la compañía. 
 
ACUERDO Nº 59.-  / EL CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA, ACUERDA 
INCORPORAR A TABLA AUTORIZACIÓN PARA QUE EL ALCALDE, DON 
BERNARDO BERGER FETT  Y CONCEJALES, SEÑORES ENRIQUE SALINAS 
AGUILAR Y FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA PUEDAN AUSENTARSE DEL 
TERRITORIO NACIONAL Y VIAJAR A LA CIUDAD DE CURITIBA, BRASIL. ADEMÁS 
DE AUTORIZACIÓN PARA GASTOS. 
 
TOMAN EL ACUERDO LOS CONCEJALES SEÑORES MARCOS ILABACA CERDA, 
FERNANDO SCHULTZ OETTINGER, MARCOS CORTEZ MUÑOZ, ENRIQUE 
SALINAS AGUILAR, FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA, ISRAEL HUITO LÓPEZ Y 
JAIME VALDENEGRO CORTÉS, Y ALCALDE SEÑOR BERNARDO BERGER FETT 
 
 
ACUERDO Nº 60.-  / EN CUMPLIMIENTO LO SEÑALADO EN EL ART.79, LETRA 
LL) EL CONCEJO MUNICIPAL AUTORIZA AL ALCALDE Y A LOS CONCEJALES 
SEÑORES ENRIQUE SALINAS AGUILAR Y FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA PARA 
AUSENTARSE DEL TERRITORIO NACIONAL ENTRE LOS DÍAS 12 Y 16 DE MARZO 
DE 2008.  
LO ANTERIOR PARA CONCURRIR A LA CIUDAD DE CURITIBA, BRASIL, EL 
ALCALDE PARA RECIBIR LA “MEDALLA A LA INTEGRACIÓN SIMÓN BOLÍVAR” 
AÑO 2008 Y QUE SE LE ENTREGARÁ POR “SU RECONOCIDO LIDERAZGO, 
CREATIVIDAD, INNOVACIONES, SERVICIOS, EJEMPLOS Y PROGRAMAS 
DESARROLLADOS EN PRO DE LA EDUCACIÓN Y POR SU ROL DE LIDERAZGO EN 
LA DESCENTRALIZACIÓN Y REGIONALIZACIÓN DE CHILE, CON REFLEJOS 
POSITIVOS EN LOS DEMÁS PAISES DE AMÉRICA LATINA”; Y LOS CONCEJALES 
QUE VIAJARÁN COMO ACOMPAÑANTES Y EN REPRESENTACIÓN DEL 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE VALDIVIA Y ESTAR PRESENTES EN LA 
CEREMONIA DE CONDECORACIÓN A EFECTUARSE EL 14 DE MARZO DE 2008 Y 
PARTICIPAR DEL “XXX PANEL LATINOAMERICANO DE INTEGRACIÓN”. 
 
SE AUTORIZA ASIMISMO EL PAGO DE INSCRIPCIONES Y,O CREDENCIALES Y DE 
GASTOS A RENDIR A LOS SEÑORES CONCEJALES POR EL MONTO MÁXIMO 
AUTORIZADO. 
 
 
TOMAN EL ACUERDO LOS CONCEJALES SEÑORES MARCOS ILABACA CERDA, 
FERNANDO SCHULTZ OETTINGER, MARCOS CORTEZ MUÑOZ, ENRIQUE 
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SALINAS AGUILAR, FRANCISCO EGUILUZ FIGUEROA, ISRAEL HUITO LÓPEZ Y 
JAIME VALDENEGRO CORTÉS, Y ALCALDE SEÑOR BERNARDO BERGER FETT 
 
 
SEÑOR BERGER, ALCALDE: Se levanta la sesión. 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 BERNARDO BERGER FETT 
 A L C A L D E 

PATRICIA ESTRADA ITURRA  
SECRETARIAMUNICIPAL  
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